

我和书的故事

书籍的世界缤纷多彩，书籍的海洋广阔无垠。读书是一件幸福的事，无论是一首诗、一篇散文，还是一则寓言、一部童话，无论是天文地理，还是音乐图画，阅读的过程，都能给我们带来无尽的乐趣，为我们的童年增添一分绚丽、浪漫的色彩。4月23日是“世界读书日”，为了迎接这个以“读书”为名的日子，本期4~7版，我们特开辟专版，邀请来自全省各地的学生代表分享自己的阅读故事。

李杨艺

定远县炉桥镇第一小学教育集团 三（3）班

我喜欢读书，不管是烈日炎炎的夏季，还是雪花飘飘的冬天，只要有时间，我总是书不离手。每逢周末，我总是缠着爸妈带我去镇上的书店，在这里，我可以看到许多有趣的书。最初，我陶醉于《安徒生童话》和《格林童话》中，多么动人心弦的故事和善良美丽的人物形象啊！随着时间的流逝，我开始读儿童文学系列，比如陈伯吹的《一只想飞的猫》，还有《海底两万里》《爱的教育》《小王子》……这些书像一件件无价之宝，使我空虚的日子慢慢充实起来。

书，是我最亲密的朋友，是我最好的无声老师，它帮助我解决生活与学习上的问题，也给我知识，给我力量。我喜欢看书！

指导老师 杨淑贞

刘昕怡

肥西县上派镇珍珠路小学 一（1）班

从我很小的时候开始，每晚睡前，我总会和妈妈一起聊聊天，再读一读我们都喜爱的《西游记》，在《十万个为什么》里一起感受科学的神奇，在寓言故事中明白一些大道理，有时还不忘回忆一下小猪佩奇一家的幸福和甜蜜……

再大点，就开始和妈妈一起学着看绘本读故事。我要谢谢妈妈，让我早早地体验到阅读的乐趣。上了小学一年级，我开心地在班级图书角和同学们分享古诗、童谣、童话故事……他们向我借书时，我也很开心地借给他们。有同学遇到困难时，我就把自己从书里看来的故事讲给他听，帮助他克服困难。

我爱读书，它带给我知识和快乐，给予我无穷的力量，指引我不断前行。

指导老师 孔祥菊

吴海岑

天长市第一小学 三（3）班

诗人海子梦想有一所“面朝大海，春暖花开”的房子，而我的“元宇宙”是一间巨大的书房，对我来说，和猫咪蜷在柔软的沙发里，随着书畅游四海八荒，绝对是无上乐事。

在我的“元宇宙”里，书化身星际观光车，带我看月球上的环形山，带我抚摸火星上的红色砂岩，带我见证亿万光年外的超新星爆炸，也带我凝视吞噬一切的黑洞。

书是我的人生导师，带我体验人间百味，有“栏杆拍遍，无人会，登临意”的愤懑，有“一蓑烟雨任平生”的洒脱，也有“虽千万人，吾往矣”的决绝。

书也会化身知心好友，伤心难过时，它告诉我“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”。得意忘形时，它告诉我“欲穷千里目，更上一层楼”。意志消沉时，它告诉我“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”。漫无目的时，它告诉我，身为华夏儿女，要为中华崛起而读书，应当“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”！

苏轼说“宁可食无肉，不可居无竹”。而对于我，食可无肉，居可无竹，唯有书，万万不可缺少。

指导老师 余天天

闫佳一

淮南市田家庵区第十六小学 二（3）班

上学前，妈妈便经常告诫我要多读书，鼓励我去了解优秀的文化作品，并经常与我分享寓言和童话故事。虽然年幼的我对许多篇目一知半解，但也逐渐养成了阅读的习惯。

进入小学后，我的阅读面越来越广，对文章的理解也不断加深。当我在劳动课上亲身实践，感受劳动的辛苦与快乐时，我理解了《宝葫芦的秘密》中王葆丢弃宝葫芦的决心；当我在学校与同学聊天嬉戏时，我切身体会到了《小王子》中生活的精彩与友情的宝贵；当我在升旗仪式注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起时，我感悟到了“为中华之崛起而读书”的周恩来立志报国的崇高信念。

书中自有黄金屋，阅读像闪亮的钻石镶嵌在我的生活中，为我的学习生涯与未来人生增光添彩。

指导老师 张 艳

陈益淼

庐江县城东小学 六（2）班

深蓝色的封面上，几根简单的白色线条勾勒出一个小男孩的形象，正上方赫然写着“小王子”三个字，这样一本书，带我走进了一个全新的世界。

小王子的单纯、善良和纯真，让我深深地感动。在生活中，我也有过向大人们展示自己的“小宝物”，但经常被批评的经历。比如，有一次，我亲手制作了一个小礼物送给妈妈，希望她会喜欢。但妈妈却告诉我，我应该更专注于学习，而不是做这些无用的东西。那一刻，我想到了小王子和他的玫瑰花。我想我长大后，也要经常读《小王子》，我相信，只要我们保持一颗纯真的心，就不会失去对这个世界的热爱与好奇。

阅读让我明白了成长的真谛，也让我知道了要珍惜眼前的每一刻，不要丢弃那颗纯真的心。

指导老师 徐珊珊